

# Путь от Уралплана до Министерства



ФОТО: ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ / ПРЕДОСТАВЛЕНО МИНЭКОМ



Заместитель министра  
экономического развития  
Российской Федерации

**Дмитрий  
ВАХРУКОВ**

**Дорогие коллеги!  
Примите искренние поздравления со 100-летием со дня  
образования плановых органов на Урале.**

Создание 16 января 1924 года Уральской плановой комиссии при Уральском областном исполнительном комитете стало важной вехой на пути перехода экономики региона к сбалансированному развитию в интересах всего народного хозяйства страны.

Урал в силу особого положения на границе европейской России и Сибири, исторически сложившейся мощной сырьевой и производственной базы, традиционно играл значимую роль в жизни страны.

На протяжении прошедших ста лет плановые органы региона ответственно и профессионально участвовали в поиске и реализации решений, позволивших более эффективно использовать имеющиеся богатые ресурсы для успешного решения задач, стоящих перед страной и обществом.

Этому же курсу следует Министерство экономики и территориального развития Свердловской области, ставшее достойным продолжателем дела Уралплана.

Сегодня экономика Свердловской области динамично развивается, реализуются масштабные инвестиционные проекты, способствуя росту уровня и качества жизни свердловчан.

Желаю ветеранам Министерства крепкого здоровья и благополучия, а действующим сотрудникам – успехов в претворении в жизнь масштабных проектов. Уверен, знания и опыт вашего коллектива будут способствовать новым достижениям региона и российской экономики в целом.

## Глава регионального Минэка Руслан Садыков рассказал об истории и перспективах ведомства

В этом году уральские планово-экономические органы отмечают юбилей – 100 лет. О том, как развивался институт, какими принципами руководствуются сегодняшние специалисты, а также о наиболее значимых для региона проектах в эксклюзивном интервью «ОГ» рассказал министр экономики и территориального развития Свердловской области Руслан САДЫКОВ.

– Руслан Рафилевич, планово-экономическим органам Урала 100 лет. За это время изменилось многое. И все-таки можно ли найти что-то общее в принципах современного министерства и ваших предшественников?

– Министерство экономики и территориального разви-

тия Свердловской области является преемником Уральской областной плановой комиссии, или Уралплана. Положение о его создании было утверждено 16 января 1924 года практически сразу после образования в ноябре 1923 года Уральской области. И, кстати сказать, это был первый в СССР региональный планирующий орган.

Уралплан выполнял государственное планирование народного хозяйства, осуществлял контроль за выполнением народнохозяйственных планов. Так, был написан «Генеральный план хозяйства Урала на период 1927 – 1941 годов», создавались 5-летние планы. Они учитывали особенности территории, предполагали внедрение передовых технологий производства, изменение его структуры.

Можно сказать, что Уралплан заложил основы планирования, которыми мы руководствуемся сейчас. Сегодня мы также составляем стратегические долгосрочные планы развития региона, опираясь на национальные цели и задачи, выстраиваем среднесрочное планирование и, конечно, контролируем выполнение данных планов.

Вместе с тем планирование в период работы Уралплана все же было более директивным, централизованным и заключалось в основном в распределении ресурсов, жестком контроле в первую очередь за производственными предприятиями. Сейчас по-прежнему существуют плановые показатели, но они определяются уже не для производств, а имеют общий социально-экономический харак-

тер, методы их достижения являются более гибкими.

Как и 100 лет назад, министерство осуществляет мониторинг социально-экономического развития Свердловской области по основным макроэкономическим показателям. По-прежнему высока его роль при подготовке докладов о развитии региона для федеральных органов исполнительной власти в рамках решения задач общегосударственного мониторинга и планирования.

– Плановые экономические показатели региона зависят в том числе от реализации крупных инвестиционных проектов. В нашей области – это, безусловно, «Сухой порт». Как идет процесс реализации мегапроекта, есть ли «узкие места»?

– Действительно, за Екатеринбург закреплен статус «Сухого порта» в соответствии с Межправительственным соглашением, которое реализуется с 2016 года под эгидой Экономической и социальной комиссии ООН для Азии и Тихого океана.

Инфраструктурный проект реализуется при поддержке губернатора **Евгения Куйвашева**. Сегодня к крупнейшим «причалам» «Сухого порта» относятся ТЛЦ «Уральский», ТЛЦ «Екатеринбург», контейнерный терминал «СиАйТи», грузовой двор «Гипсовая». Часть из них уже функционирует – это первая очередь ТЛЦ «Уральский» и «СиАйТи». Вторая очередь ТЛЦ «Уральский» планируется к вводу в 2026 году, а ТЛЦ «Екатеринбург» – к 2028 году.

Продолжение на стр. IV →